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CONOSCIAMO IL CONCETTO DI ENERGIA POTENZIALE
.

U = Mogh . •
SE SALGO FACCIO UN LAVORO NEGATIVO

- Un = mghz - neghi
• SE SCENDO LA GRAVITÀ FA UN LAVORO POSITIVO

+ W = mghz - neghi
In generale W = - AU

COME FUNZIONA NELLO SPAZIO
.

IN = F. S = G- M-Y.tt# .ms

;
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☒ = ta - FB → IL LAVORO PER SPOSTARE L'ASTEROIDE E
'

:

W = GILLIS ( ra - rrs) dopo un calcolo integrale
↳
% si dimostra che :

W = GILI -
a-MMI
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dove T NON E
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QUADRATO

DEFINIAMO ENERGIA POTENZIALE GRAVITAZIONALE FRA DUE
CORPI LA GRANDEZZA

U =
_

"

€÷MI-_ io grado
E
'

NEGATIVA PERCHÉ PER
"

STRAPPARE
"

UN CORPO ALL'ALTRO
COMPORTA UNA SPESA DI ENERGIA .



piu
'

r È GRANDE

E MAGGIORE È U

(COME SE-4 No )

i
U si misura in joule

SISTEMA TERRA- LUNA, QUAL È L' ENERGIA POTENZIALE

Mt = -498.10
"

by u= - G- MIÈ =

22

mL = 7,34 . 1022 kg
0ITL = 38400km = 3,84 . ,07pm

=

"" "Ò
"

NÌ? ' ÈÈkf-7,34-04
3,84 - 107kg

= 716.10+29]


